


## Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben am 25.04.2018

---

<b>Sitzungsort:</b>	Rathaus, Raum 225, Ratssitzungssaal, Fischmarkt 1, 99084 Erfurt
<b>Beginn:</b>	17:05 Uhr
<b>Ende:</b>	17:35 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ausschusses:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ausschusses:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter:</b>	Herr Dr. Duddek
<b>Schriftführer/in:</b>	

### Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung und Begrüßung	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 21.03.2018	
4.	Dringliche Angelegenheiten	
5.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen	
5.1.	3. über-/außerplanmäßige Mittelbereitstellung im Haus- haltsjahr 2018 BE: Leiterin der Stadtkämmerei	<b>0622/18</b>

- 5.1.1. Antrag des Oberbürgermeisters zur Drucksache 0662/18 - **0823/18**  
3. über-/außerplanmäßige Mittelbereitstellung im Haushaltsjahr 2018  
BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister
6. Festlegungen des Ausschusses
- 6.1. Vertagung vom 17.01.2018 **2732/17**  
Festlegung aus der öff. Sitzung des StR vom 15.11.2017 zum TOP 7.32 (DS 2040/17 - 1. Nachtragshaushaltssatzung 2018 und 1. Nachtragshaushaltsplan 2018 sowie Anpassung der Finanzplanung 2019 - 2021) - Kostendarstellung  
BE: Beigeordnete für Finanzen
- 6.2. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom **0166/18**  
17.01.2018 zum TOP 4.2 - Übersicht Kitas (DS 2732/17)  
BE: amt. Leiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung
- 6.3. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom **0642/18**  
21.03.2018 zum TOP 6.1 - Stellenbesetzungsverfahren im Bereich des Feuerwehrrettungsdienstes und der Gefahrenabwehr (DS 0370/18)  
BE: Leiter des Personal- und Organisationsamtes
- 6.4. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom **0643/18**  
21.03.2018 zum TOP 6.1 - Überstundenabbau im Bereich des Feuerwehrrettungsdienstes und der Gefahrenabwehr (DS 370/18)  
BE: Beigeordneter für Bürgerservice, Sicherheit und Wirtschaft
7. Informationen

## I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-  
Nummer

### 1. Eröffnung und Begrüßung

Der Ausschussvorsitzende, Herr Dr. Duddek, eröffnete die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben und stellte die form- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

### 2. Änderungen zur Tagesordnung

Änderungen zur Tagesordnung gab es keine.

### 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 21.03.2018

genehmigt Ja 5 Nein 0 Enthaltung 3 Befangen 0

### 4. Dringliche Angelegenheiten

Es lagen keine dringlichen Angelegenheiten vor.

### 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen

#### 5.1. 3. über-/außerplanmäßige Mittelbereitstellung im Haushaltsjahr 2018 0622/18 BE: Leiterin der Stadtkämmerei

Dieser TOP wurde gemeinsam mit dem TOP 5.1.1 (Drucksache 0823/18) zur Behandlung aufgerufen.

Da es keine Nachfragen gab, rief der Ausschussvorsitzende, Herr Dr. Duddek, die Drucksache 0622/18 einschließlich des vorliegenden Änderungsantrages Drucksache 0823/18 zur Abstimmung auf:

**mit Änderungen beschlossen Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

## Beschluss

Die über-/außerplanmäßigen Mittelbereitstellungen nach § 58 Abs. 1 ThürKO gemäß Anlage 1<sup>1</sup> werden beschlossen.

- 5.1.1. Antrag des Oberbürgermeisters zur Drucksache 0662/18 - 0823/18  
3. über-/außerplanmäßige Mittelbereitstellung im Haushaltsjahr 2018  
BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister

siehe TOP 5.1

**bestätigt Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

## 6. Festlegungen des Ausschusses

- 6.1. Vertagung vom 17.01.2018 2732/17  
Festlegung aus der öff. Sitzung des StR vom 15.11.2017 zum TOP 7.32 (DS 2040/17 - 1. Nachtragshaushaltssatzung 2018 und 1. Nachtragshaushaltsplan 2018 sowie Anpassung der Finanzplanung 2019 - 2021) - Kostendarstellung  
BE: Beigeordnete für Finanzen

Die Anregung von Herrn Pfistner, Fraktion CDU, zukünftig die Namen der Kitas ausführlich in den Drucksachen aufzuschreiben, wird durch Frau Pablich, Beigeordnete für Finanzen, an die Verwaltung weitergegeben.

Auf Nachfrage von Herrn Dr. Duddek, Ausschussvorsitzender, wann die Kostenplanung endgültig vorgelegt wird, nahm die Mitarbeiterin des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung, dahingehend Stellung, dass die Kostenplanung in etwa 4 bis 5 Monaten vorgelegt werden kann. Auf Grund dieser Aussage, wurde die o. g. Drucksache bis zur Sitzung am 20.06.2018 vertagt.

**vertagt**

---

<sup>1</sup> redaktionelle Anmerkung

Die Anlage liegt der Niederschrift bei.

- 6.2. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom 0166/18  
 17.01.2018 zum TOP 4.2 - Übersicht Kitas (DS 2732/17)  
 BE: amt. Leiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäude-  
 verwaltung

Auf Grund der vorliegenden Stellungnahme der Verwaltung wurde die o .g. Drucksache auf die Sitzung am 24.10.2018 vertagt.

**vertagt**

- 6.3. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom 0642/18  
 21.03.2018 zum TOP 6.1 - Stellenbesetzungsverfahren im  
 Bereich des Feuerwehrrettungsdienstes und der Gefah-  
 renabwehr (DS 0370/18)  
 BE: Leiter des Personal- und Organisationsamtes

Herr Pfistner, Fraktion CDU, stellte kurz dar, dass jetzt das eingetreten ist, was bereits in den vergangen Sitzungen immer wieder gesagt worden war, dass auf Grund des langen Auswahlverfahrens immer mehr externe Bewerber abspringen und nun die zwei zu besetzenden Stellen mit internen Bewerbungen zu besetzen sind. Er fragte nach, wann genau die zwei Stellen ausgeschrieben wurden und welche Auswirkungen jetzt die Umsetzung zweier interner Stellen auf die zu besetzenden Stellen habe.

Zunächst stellte der Leiter des Amtes für Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz, Herr Bauer, die Zusammenarbeit mit dem Personal- und Organisationsamt im Zusammenhang mit dem Auswahlverfahren in Frage und legte zum Vergleich das Verfahren der Stellenbesetzung in andern Städten dar. Die Bewerbungsfrist der zu besetzenden Stellen in der Gefahrenabwehr war der 30.09.2017. Im Ergebnis des langen Auswahlverfahrens werden nun die zwei Stellen in der Gefahrenabwehr mit zwei Beamten aus einer anderen Abteilung der Feuerwehr besetzt. Dies soll bis Mai 2018 erfolgen, so Herr Bauer.

Hieraus ableitend wurde um folgende Zuarbeit gebeten:

<p><b>Drucksache 0887/18</b></p>	<p><b>Durch die Feuerwehr wurde dargelegt, dass die vakanten Stellen voraussichtlich intern wiederbesetzt werden.</b></p> <p><b>Seitens des Personal- und Organisationsamtes ist darzulegen, wie die durch diese Umsetzung freiwerdenden Stellen <u>zeitnah</u> nachbesetzt werden und welcher Zeitplan dafür vorgesehen ist.</b></p> <p><b>T.: 09.05.2018</b>  <b>V.: Personal- und Organisationsamt</b></p>
--------------------------------------	---

Im Nachgang äußerten sich Herr Reichenbach, sachkundiger Bürger, Frau Pablich, Beigeordnete für Finanzen, Herr Frenzel, Fraktion SPD, und Herr Pfistner zum generellen fraglichen Auswahlverfahren von Bewerbern in der Stadtverwaltung Erfurt.

**vertagt**

- 6.4. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom 21.03.2018 zum TOP 6.1 - Überstundenabbau im Bereich des Feuerwehrrettungsdienstes und der Gefahrenabwehr (DS 370/18) 0643/18**  
**BE: Beigeordneter für Bürgerservice, Sicherheit und Wirtschaft**

Auf Nachfrage von Herrn Pfistner, Fraktion CDU, nahm der Leiter des Amtes für Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz, Herr Bauer, zur momentanen Einigung, die Überstunden durch Freizeitausgleich bzw. Vergütung zu minimieren, Stellung.

**zur Kenntnis genommen**

## **7. Informationen**

Es lagen keine Informationen vor.

gez. Dr. Duddek  
Vorsitzender

gez.   
Schriftführer/in